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În atenția doamnei senator Florina-Raluca PRESADÂ 
Stimată doamnă senator,

23. ^
Referitor la interpelarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din data 

de 23.04.2018, adresată Prim-ministrului, având ca obiect ”sistem informatic secții 
de votare în cazul organizării unui referendum ”, în raport cu aspectele din cuprinsul 
acesteia, vă transmitem anexat prezentei, punctul de vedere al instituției cu atribuții 
în domeniu, respectiv, Autoritatea Electorală Permanentă.

Vă rog să primiți, doamnă senator, expresia deplinei mele considerații.
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Întrebarea doamnei senator Florica-Raluca Presadă referitoare la 
utilizarea sistemului informatic în secțiile de votare în cazul 
organizării unui referendum

Referitor la adresa dumneavoastră nr. 375/CP din 11.05.2018, înregistrată la 
Autoritatea Electorală Permanentă cu nr. 6048 din 15.05.2018, privind întrebarea doamnei 
senator Florica-Raluca Presadă privind utilizarea sistemului informatic în secțiile de votare în 
cazul organizării unui referendum, vă comunicăm următoarele:

Sistemul informatic de monitorizare a prezenței la vot și de prevenire a votului 
ilegal - SIMPV a fost utilizat cu succes cu prilejul alegerilor locale și parlamentare din anul 
2016, modificând semnificativ modul de desfășurare a acestor procese electorale, 
conferindu-le un plus de transparență și de profesionalism, sporind astfel gradul de încredere 
a alegătorilor în corectitudinea alegerilor.

SIMPV este reglementat exclusiv în cadrul Legii nr. 208/20151 și în cadrul Legii 
nr. 115/20152, prin urmare acesta poate fi utilizat, în prezent, doar în cazul alegerilor 
parlamentare și locale.

1 Legea nr. 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și 
funcționarea Autorității Electorale Permanente, cu modificările și completările ulterioare.
2 Legea nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, pentru modificarea Legii 
administrației publice locale nr. 215/2001, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 393/2004 
privind Statutul aleșilor locali.
3 Legea nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului, cu modificările și completările 
ulterioare.

Textul actual al Legii nr. 3/20003 nu conține prevederi referitoare la SIMPV sau 
trimiteri corespunzătoare la textul Legii nr. 208/2015 și nici prevederi referitoare la operatorii 
de calculator care asigură funcționarea SIMPV. Prin urmare, în prezent nu există temei legal 
pentru utilizarea SIMPV în cazul unui referendum.

În consecință, în situația organizării unui referendum național, pentru utilizarea 
SIMPV, este necesar un demers legislativ pentru modificarea și completarea 
prevederilor Legii nr. 3/2000 astfel încât aceasta să preia și să integreze soluțiile tehnice 
prevăzute de Legea nr. 208/2015 și, în același timp, să abroge prevederile perimate precum 
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cele referitoare la verificarea, de către Autoritatea Electorală Permanentă, a listelor electorale 
permanente, respectiv a tabelelor electorale utilizate în cadrul secțiilor de votare în vederea 
depistării eventualelor voturi multiple, în termen de 60 de zile de la data referendumului.

Demersul legislativ menționat trebuie însoțit de un demers complex în plan 
organizatoric, care să includă în mod necesar, printre altele, selecția și instruirea a cel puțin 
21.000 de operatori de calculator care să asigure funcționarea SIMPV; crearea, testarea și 
implementarea aplicațiilor informatice specifice SIMPV; achiziția de echipamente 
informatice; asigurarea infrastructurii de comunicații.

Prin urmare, în absența cadrului legal și a resurselor necesare, precizăm că SIMPV nu 
poate fi implementat la referendumurile naționale.

Cu stimă,

PREȘEQI 
DANIELCON#^
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